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Undersøgelse af elevtrivsel

Gennemførelse af undersøgelsen
Der blev oprettet et separat skema med eget svarlink til hver klasse på  skolen:

 Lille Sleipner (omtrent svarende til 0. og 1. klasse)
 Store Sleipner (omtrent svarende til 1. klasse)
 Fenris (omtrent svarende til 2. og 3. klasse)
 4. klasse
 5. klasse
 6. klasse
 7./8. klasse

På  tidspunktet for elevtrivselsundersøgelsen var 9. klasses elever færdige på  skolen, hvorfor 
de ikke har deltaget i undersøgelsen. Skolen havde også  mulighed for at printe papirspørge-
skemaer til elever, som ikke kunne svare via egen digitale enhed.

Elever besvarede trivselsundersøgelseskemaerne i uge 24 som del af undervisningen. Ved en 
fejl kom indskolingseleverne dog alle til at svare via samme skemalink. Det var efterfølgende 
ikke muligt at skelne besvarelser fra “Lille Sleipner” og “Store Sleipner” klasserne fra hinan-
den, men med lærerens hjælp var det muligt at skille Fenris elevernes besvarelser ud på  bag-
grund af tidsrummet for deres besvarelser.

Visse besvarelser var dog nødvendige at undersøge nærmere med henblik på  at fastslå , om de 
bør udelukkes. Dels findes 7 besvarelser af Lille Sleipner skemaet (som ellers ikke var delt 
med eleverne), som er indført dagen efter undersøgelsen blev gennemført i klassen. Og dels 
findes andre besvarelser af testlinks, hvor det fremgå r af tidsstempler, at de er foretaget uden 
for almindelig skoletid. Det er dog muligt, at nogle eller alle disse kan være indtastninger af 
papirbesvarelser.

En oversigt over starttider på  hver besvarelsesdato for indskolingsbesvarelserne findes i tabel 
1. Det fremgår at 2 besvarelser er startet kl. 7, altså  før alminelig skoletid, og 3 besvarelser er 
startet efter almindelig skoletid, hvorfor disse udelukkes. De to besvarelser om aftenen 
d. 13/6, som udelukkes, er indført i Lille Sleipner skemaet. Yderligere 5 besvarelser af Lille 
Sleipner skemaet findes d. 14/6 inden for almindelig skoletid. Disse besvarelser udelukkes 
umiddelbart ikke.

Tidsstemplerne for besvarelserne af skemaer for 4. til 7./8. klasse (tabel 2) giver ikke anled-
ning til at udelukke nogen besvarelser.

Tabel 3 præsenterer elevbesvarelser pr. klasse (inkl. de nævnte besvarelser for Lille Sleipner 
og Fenris besvarelser).
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Tabel 1: Tidsstempler for påbegyndte besvarelser af skemaet for 0. til 3. klasse.
Klokken (dec.) 12/6 13/6 14/6

7.00 0 2 0
8.50 0 6 2
8.75 0 4 3
9.00 0 4 0

10.25 0 6 0
10.50 0 4 0
10.75 0 3 0
18.25 0 1 0
20.50 1 0 0
22.25 0 1 0

Tabel 2: Tidsstempler for påbegyndte besvarelser af skemaet for 4. til 7./8. klasse.
Klokken (dec.) 12/6 14/6

8.50 0 4
9.00 0 21
9.25 7 0
9.50 3 0

10.25 15 0
10.50 9 0
10.75 1 0
14.25 0 1

Tabel 3: Elevbesvarelser pr. klasse
Besvarelser

Lille Sleipner 5
Store Sleipner 14
Fenris 13
4. klasse 7
5. klasse 17
6. klasse 15
7./8. klasse 22
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Indlæsning af data
Eksportdata fra hvert besvarede skemalink er eksporteret i excel format og indlæst i R. Besva-
relser fra Lille Slipner, Store Sleipner og Fenris har samme skemaformat og er samlet i é t data-
sæt. Tilsvarende er alle besvarelser i 4. til 7./8. klasee samlet i et datasæt.

Efterfølgende er besvarelserne omkodet, så ledes at alle svar på  spørgsmå l i skemaerne har til-
knyttet faktorværdier og spørgsmå lslabels. I denne forbindelse er værdierne til faktorlabels 
“vendt” hvor det var relevant i forhold til spørgsmå lsteksterne (udtrykket for bedste trivsel 
tæller altid højest, mens udtryk for lav trivsel tæller lavt). Det var muligt at svare “Jeg ønsker 
ikke at svare” og alle sådanne svar er omkodet til NA (uoplyst/irrelevant) og tæller ikke med i 
opførelserne af besvarelser.

Besvarelserne samles under hhv. indskoling, mellemtrin og udskoling. Svarfordelingerne for 
de enkelte spørgsmå l præsenteres i afsnittene herunder.

Bemærk ved gennemgang af besvarelser, især på spørgsmålsniveau, at der indgår relativt få elever i 
hver tabel. Eksempelvis udgør 1 elev ud af 22 i udskolingen 4,5% af gruppen. Af denne grund bør 
man ikke overtolke på svarniveauer inden for de enkelte spørgsmål. 
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Indskoling svarfordelinger
1. Er du glad for din skole?  

Svar %
2. Ja, lidt 9 30
3. Ja, meget 21 70

Ønsker ikke at svare 2
Total 32 100
,

2. Er du glad for din klasse?

Svar %
2. Ja, lidt 8 26.67
3. Ja, meget 22 73.33

Ønsker ikke at svare 2
Total 32 100.00
,

3. Føler du dig alene i skolen?

Svar %
2. Ja, nogle gange 17 54.84
3. Nej 14 45.16

Ønsker ikke at svare 1
Total 32 100.00
,

4. Kan du lide pauserne i skolen?

Svar %
1. Nej 1 3.23
2. Ja, lidt 7 22.58
3. Ja, meget 23 74.19

Ønsker ikke at svare 1
Total 32 100.00
,

5. Er du glad for dine lærere?

Svar %
2. Ja, lidt 13 44.83
3. Ja, meget 16 55.17

Ønsker ikke at svare 3
Total 32 100.00
,
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6. Har du ondt i maven, når du er i skole?

Svar %
1. Ja, tit 1 3.23
2. Ja, nogle gange 8 25.81
3. Nej 22 70.97

Ønsker ikke at svare 1
Total 32 100.00
,

7. Har du ondt i hovedet, når du er i skole?

Svar %
1. Ja, tit 2 6.90
2. Ja, nogle gange 14 48.28
3. Nej 13 44.83

Ønsker ikke at svare 3
Total 32 100.00
,

8. Er du god til at løse dine problemer?

Svar %
1. Nej 4 14.29
2. Ja, nogle gange 12 42.86
3. Ja, for det meste 12 42.86

Ønsker ikke at svare 4
Total 32 100.00
,

9. Kan du koncentrere dig i timerne?

Svar %
1. Nej 2 6.90
2. Ja, nogle gange 11 37.93
3. Ja, for det meste 16 55.17

Ønsker ikke at svare 3
Total 32 100.00
,

10. Er I gode til at hjælpe hinanden i klassen?

Svar %
2. Ja, lidt 11 37.93
3. Ja, meget 18 62.07

Ønsker ikke at svare 3
Total 32 100.00
,
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11. Tror du, at de andre børn i klassen kan lide dig?

Svar %
1. Nej 1 3.45
2. Ja, nogle stykker 7 24.14
3. Ja, de fleste 21 72.41

Ønsker ikke at svare 3
Total 32 100.00
,

12. Er lærerne gode til at hjælpe dig i skolen?

Svar %
2. Ja, lidt 11 39.29
3. Ja, meget 17 60.71

Ønsker ikke at svare 4
Total 32 100.00
,

13. Er der nogen, der driller dig, så du bliver ked af det?

Svar %
2. Ja, nogle gange 8 26.67
3. Nej 22 73.33

Ønsker ikke at svare 2
Total 32 100.00
,

14. Er du bange for, at de andre børn griner ad dig i skolen?

Svar %
2. Ja, lidt 6 22.22
3. Nej 21 77.78

Ønsker ikke at svare 5
Total 32 100.00
,

15. Er du med til at bestemme, hvad I skal lave i timerne?

Svar %
1. Nej 20 64.52
2. Ja, nogle gange 9 29.03
3. Ja, tit 2 6.45

Ønsker ikke at svare 1
Total 32 100.00
,

16. Er timerne kedelige?

Svar %
1. Ja, tit 3 9.68
2. Ja, nogle gange 19 61.29
3. Nej 9 29.03

Ønsker ikke at svare 1
Total 32 100.00
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,

17. Lærer du noget spændende i skolen?

Svar %
1. Nej 2 7.41
2. Ja, lidt 16 59.26
3. Ja, meget 9 33.33

Ønsker ikke at svare 5
Total 32 100.00
,

18. Er det svært at høre, hvad læreren siger i timerne?

Svar %
1. Ja, tit 2 6.45
2. Ja, nogle gange 13 41.94
3. Nej 16 51.61

Ønsker ikke at svare 1
Total 32 100.00
,

19. Er jeres klasselokale rart at være i?

Svar %
2. Ja, lidt 12 38.71
3. Ja, meget 19 61.29

Ønsker ikke at svare 1
Total 32 100.00
,

20. Er toiletterne på skolen rene?

Svar %
1. Nej 12 41.38
2. Ja, nogle gange 10 34.48
3. Ja, for det meste 7 24.14

Ønsker ikke at svare 3
Total 32 100.00
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Mellemtrin svarfordelinger
1. Er du glad for din skole?  

Svar %
1. Aldrig 1 2.63
2. Sjældent 2 5.26
3. En gang imellem 9 23.68
4. Tit 10 26.32
5. Meget tit 16 42.11

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

2. Er du glad for din klasse?

Svar %
2. Sjældent 2 5.26
3. En gang imellem 11 28.95
4. Tit 16 42.11
5. Meget tit 9 23.68

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

3. Jeg prøver at forstå mine venner, når de er triste eller sure.

Svar %
2. Sjældent 3 8.57
3. En gang imellem 5 14.29
4. Tit 17 48.57
5. Meget tit 10 28.57

Ønsker ikke at svare 4
Total 39 100.00
,

4. Jeg er god til at arbejde sammen med andre.

Svar %
1. Aldrig 1 2.63
2. Sjældent 7 18.42
3. En gang imellem 12 31.58
4. Tit 13 34.21
5. Meget tit 5 13.16

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,
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5. Jeg siger min mening, når jeg synes, at noget er uretfærdigt.

Svar %
2. Sjældent 4 11.11
3. En gang imellem 7 19.44
4. Tit 14 38.89
5. Meget tit 11 30.56

Ønsker ikke at svare 3
Total 39 100.00
,

6. Hvor tit kan du finde en løsning på problemer, bare du prøver hårdt nok?

Svar %
2. Sjældent 2 5.26
3. En gang imellem 7 18.42
4. Tit 20 52.63
5. Meget tit 9 23.68

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

7. Hvor tit kan du klare det, du sætter dig for?

Svar %
1. Aldrig 1 2.70
2. Sjældent 4 10.81
3. En gang imellem 4 10.81
4. Tit 20 54.05
5. Meget tit 8 21.62

Ønsker ikke at svare 2
Total 39 100.00
,

8. Kan du koncentrere dig i timerne?

Svar %
1. Aldrig 1 2.70
2. Sjældent 4 10.81
3. En gang imellem 10 27.03
4. Tit 15 40.54
5. Meget tit 7 18.92

Ønsker ikke at svare 2
Total 39 100.00
,
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9. Føler du dig ensom?

Svar %
2. Tit 3 8.33
3. En gang imellem 7 19.44
4. Sjældent 16 44.44
5. Aldrig 10 27.78

Ønsker ikke at svare 3
Total 39 100.00
,

10. Hvor tit har du ondt i maven?

Svar %
1. Meget tit 3 8.11
2. Tit 2 5.41
3. En gang imellem 5 13.51
4. Sjældent 18 48.65
5. Aldrig 9 24.32

Ønsker ikke at svare 2
Total 39 100.00
,

11. Hvor tit har du ondt i hovedet?

Svar %
1. Meget tit 3 7.89
2. Tit 4 10.53
3. En gang imellem 10 26.32
4. Sjældent 15 39.47
5. Aldrig 6 15.79

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

12. Er du bange for at blive til grin i skolen?

Svar %
1. Altid 2 5.71
2. For det meste 4 11.43
3. En gang imellem 3 8.57
4. Sjældent 15 42.86
5. Aldrig 11 31.43

Ønsker ikke at svare 4
Total 39 100.00
,
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13. Hvor ofte føler du dig tryg i skolen?

Svar %
1. Aldrig 3 8.11
2. Sjældent 2 5.41
3. En gang imellem 5 13.51
4. For det meste 17 45.95
5. Altid 10 27.03

Ønsker ikke at svare 2
Total 39 100.00
,

14. Er du blevet mobbet i dette skoleår?

Svar %
1. Meget tit 1 2.70
2. Tit 1 2.70
3. En gang imellem 3 8.11
4. Sjældent 8 21.62
5. Aldrig 24 64.86

Ønsker ikke at svare 2
Total 39 100.00
,

15. Har du selv mobbet nogen i skolen i dette skoleår?

Svar %
2. Tit 1 2.86
3. En gang imellem 1 2.86
4. Sjældent 8 22.86
5. Aldrig 25 71.43

Ønsker ikke at svare 4
Total 39 100.00
,

16. Er du og dine klassekammerater med til at bestemme, hvad I skal arbejde med i klas-
sen?

Svar %
2. Sjældent 8 21.05
3. En gang imellem 20 52.63
4. Tit 8 21.05
5. Meget tit 2 5.26

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,
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17. Hvis jeg bliver forstyrret i undervisningen, kan jeg hurtigt koncentrere mig igen.

Svar %
1. Aldrig 2 5.26
2. Sjældent 9 23.68
3. En gang imellem 14 36.84
4. Tit 10 26.32
5. Meget tit 3 7.89

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

18. Hvis der er larm i klassen, kan lærerne hurtigt få skabt ro.

Svar %
1. Aldrig 4 10.53
2. Sjældent 6 15.79
3. En gang imellem 16 42.11
4. Tit 9 23.68
5. Meget tit 3 7.89

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

19. Er undervisningen kedelig?

Svar %
1. Meget tit 6 15.79
2. Tit 11 28.95
3. En gang imellem 16 42.11
4. Sjældent 4 10.53
5. Aldrig 1 2.63

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

20. Er undervisningen spændende?

Svar %
1. Aldrig 1 2.63
2. Sjældent 10 26.32
3. En gang imellem 12 31.58
4. Tit 12 31.58
5. Meget tit 3 7.89

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,
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21. Hvis jeg keder mig i undervisningen, kan jeg selv gøre noget for, at det bliver spæn-
dende.

Svar %
1. Aldrig 2 5.56
2. Sjældent 12 33.33
3. En gang imellem 15 41.67
4. Tit 7 19.44

Ønsker ikke at svare 3
Total 39 100.00
,

22. Hvis noget er for svært for mig i undervisningen, kan jeg selv gøre noget for at kom-
me videre.

Svar %
1. Aldrig 3 8.11
2. Sjældent 8 21.62
3. En gang imellem 11 29.73
4. Tit 10 27.03
5. Meget tit 5 13.51

Ønsker ikke at svare 2
Total 39 100.00
,

23. Møder dine lærere præcist til undervisningen?

Svar %
1. Aldrig 2 5.41
2. Sjældent 5 13.51
3. En gang imellem 10 27.03
4. Tit 12 32.43
5. Meget tit 8 21.62

Ønsker ikke at svare 2
Total 39 100.00
,

24. Er det let at høre, hvad læreren siger i timerne?

Svar %
2. Sjældent 1 2.63
3. En gang imellem 8 21.05
4. Tit 18 47.37
5. Meget tit 11 28.95

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,
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25. Er det let at høre, hvad de andre elever siger i timerne?

Svar %
2. Sjældent 2 5.26
3. En gang imellem 8 21.05
4. Tit 17 44.74
5. Meget tit 11 28.95

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

26. Lykkes det for dig at lære dét, du gerne vil, i skolen?

Svar %
1. Aldrig 4 10.53
2. Sjældent 9 23.68
3. En gang imellem 9 23.68
4. Tit 12 31.58
5. Meget tit 4 10.53

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

27. Hjælper dine lærere dig med at lære på måder, som virker godt?

Svar %
1. Aldrig 2 5.41
2. Sjældent 6 16.22
3. En gang imellem 14 37.84
4. Tit 12 32.43
5. Meget tit 3 8.11

Ønsker ikke at svare 2
Total 39 100.00
,

28. Hvad synes dine lærere om dine fremskridt i skolen?

Svar %
1. Under middel 2 6.25
2. Middel 6 18.75
3. Gode 18 56.25
4. Virkelig gode 6 18.75

Ønsker ikke at svare 7
Total 39 100.00
,
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29. Jeg klarer mig godt fagligt i skolen.

Svar %
1. Helt uenig 2 5.88
2. Uenig 1 2.94
3. Hverken enig eller uenig 11 32.35
4. Enig 16 47.06
5. Helt enig 4 11.76

Ønsker ikke at svare 5
Total 39 100.00
,

30. Jeg gør gode faglige fremskridt i skolen.

Svar %
1. Helt uenig 2 5.71
2. Uenig 3 8.57
3. Hverken enig eller uenig 11 31.43
4. Enig 14 40.00
5. Helt enig 5 14.29

Ønsker ikke at svare 4
Total 39 100.00
,

31. Undervisningen giver mig lyst til at lære mere.

Svar %
1. Helt uenig 8 21.05
2. Uenig 7 18.42
3. Hverken enig eller uenig 13 34.21
4. Enig 9 23.68
5. Helt enig 1 2.63

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

32. Lærerne er gode til at støtte mig og hjælpe mig i skolen, når jeg har brug for det.

Svar %
1. Helt uenig 1 2.63
2. Uenig 4 10.53
3. Hverken enig eller uenig 17 44.74
4. Enig 7 18.42
5. Helt enig 9 23.68

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,
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33. Jeg føler, at jeg hører til på min skole.

Svar %
1. Helt uenig 2 5.41
2. Uenig 5 13.51
3. Hverken enig eller uenig 7 18.92
4. Enig 10 27.03
5. Helt enig 13 35.14

Ønsker ikke at svare 2
Total 39 100.00
,

34. Jeg kan godt lide pauserne i skolen.

Svar %
1. Helt uenig 5 13.16
2. Uenig 3 7.89
3. Hverken enig eller uenig 6 15.79
4. Enig 13 34.21
5. Helt enig 11 28.95

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

35. De fleste af eleverne i min klasse er venlige og hjælpsomme.

Svar %
2. Uenig 2 5.41
3. Hverken enig eller uenig 6 16.22
4. Enig 19 51.35
5. Helt enig 10 27.03

Ønsker ikke at svare 2
Total 39 100.00
,

36. Andre elever accepterer mig, som jeg er.

Svar %
1. Helt uenig 1 2.78
3. Hverken enig eller uenig 14 38.89
4. Enig 10 27.78
5. Helt enig 11 30.56

Ønsker ikke at svare 3
Total 39 100.00
,
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37. Lærerne sørger for, at elevernes ideer bliver brugt i undervisningen.

Svar %
1. Helt uenig 1 2.63
2. Uenig 5 13.16
3. Hverken enig eller uenig 18 47.37
4. Enig 9 23.68
5. Helt enig 5 13.16

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

38. Jeg synes godt om udeområderne på min skole.

Svar %
1. Helt uenig 9 24.32
2. Uenig 6 16.22
3. Hverken enig eller uenig 11 29.73
4. Enig 7 18.92
5. Helt enig 4 10.81

Ønsker ikke at svare 2
Total 39 100.00
,

39. Jeg synes godt om undervisningslokalerne på skolen.

Svar %
1. Helt uenig 4 10.53
2. Uenig 5 13.16
3. Hverken enig eller uenig 12 31.58
4. Enig 13 34.21
5. Helt enig 4 10.53

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
,

40. Jeg synes, toiletterne på skolen er pæne og rene.

Svar %
1. Helt uenig 6 15.79
2. Uenig 6 15.79
3. Hverken enig eller uenig 10 26.32
4. Enig 14 36.84
5. Helt enig 2 5.26

Ønsker ikke at svare 1
Total 39 100.00
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Udskoling svarfordelinger
1. Er du glad for din skole?  

Svar %
2. Sjældent 3 14.29
3. En gang imellem 5 23.81
4. Tit 9 42.86
5. Meget tit 4 19.05

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

2. Er du glad for din klasse?

Svar %
1. Aldrig 1 4.76
3. En gang imellem 3 14.29
4. Tit 8 38.10
5. Meget tit 9 42.86

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

3. Jeg prøver at forstå mine venner, når de er triste eller sure.

Svar %
3. En gang imellem 4 19.05
4. Tit 11 52.38
5. Meget tit 6 28.57

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

4. Jeg er god til at arbejde sammen med andre.

Svar %
2. Sjældent 1 4.76
3. En gang imellem 9 42.86
4. Tit 11 52.38

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,
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5. Jeg siger min mening, når jeg synes, at noget er uretfærdigt.

Svar %
1. Aldrig 1 4.76
2. Sjældent 4 19.05
3. En gang imellem 5 23.81
4. Tit 7 33.33
5. Meget tit 4 19.05

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

6. Hvor tit kan du finde en løsning på problemer, bare du prøver hårdt nok?

Svar %
3. En gang imellem 6 28.57
4. Tit 7 33.33
5. Meget tit 8 38.10

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

7. Hvor tit kan du klare det, du sætter dig for?

Svar %
2. Sjældent 1 4.76
3. En gang imellem 2 9.52
4. Tit 9 42.86
5. Meget tit 9 42.86

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

8. Kan du koncentrere dig i timerne?

Svar %
2. Sjældent 2 9.52
3. En gang imellem 10 47.62
4. Tit 7 33.33
5. Meget tit 2 9.52

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,
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9. Føler du dig ensom?

Svar %
1. Meget tit 1 4.76
3. En gang imellem 7 33.33
4. Sjældent 9 42.86
5. Aldrig 4 19.05

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

10. Hvor tit har du ondt i maven?

Svar %
1. Meget tit 1 5
2. Tit 1 5
3. En gang imellem 3 15
4. Sjældent 12 60
5. Aldrig 3 15

Ønsker ikke at svare 2
Total 22 100
,

11. Hvor tit har du ondt i hovedet?

Svar %
1. Meget tit 2 10
2. Tit 1 5
3. En gang imellem 7 35
4. Sjældent 7 35
5. Aldrig 3 15

Ønsker ikke at svare 2
Total 22 100
,

12. Er du bange for at blive til grin i skolen?

Svar %
1. Altid 1 4.76
2. For det meste 2 9.52
3. En gang imellem 4 19.05
4. Sjældent 7 33.33
5. Aldrig 7 33.33

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,
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13. Hvor ofte føler du dig tryg i skolen?

Svar %
1. Aldrig 1 4.76
2. Sjældent 3 14.29
4. For det meste 12 57.14
5. Altid 5 23.81

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

14. Er du blevet mobbet i dette skoleår?

Svar %
2. Tit 2 9.52
4. Sjældent 2 9.52
5. Aldrig 17 80.95

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

15. Har du selv mobbet nogen i skolen i dette skoleår?

Svar %
3. En gang imellem 1 5.56
4. Sjældent 3 16.67
5. Aldrig 14 77.78

Ønsker ikke at svare 4
Total 22 100.00
,

16. Er du og dine klassekammerater med til at bestemme, hvad I skal arbejde med i klas-
sen?

Svar %
1. Aldrig 1 4.76
2. Sjældent 10 47.62
3. En gang imellem 8 38.10
4. Tit 2 9.52

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,
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17. Hvis jeg bliver forstyrret i undervisningen, kan jeg hurtigt koncentrere mig igen.

Svar %
2. Sjældent 5 23.81
3. En gang imellem 11 52.38
4. Tit 5 23.81

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

18. Hvis der er larm i klassen, kan lærerne hurtigt få skabt ro.

Svar %
1. Aldrig 1 4.76
2. Sjældent 6 28.57
3. En gang imellem 8 38.10
4. Tit 6 28.57

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

19. Er undervisningen kedelig?

Svar %
1. Meget tit 2 10
2. Tit 8 40
3. En gang imellem 6 30
4. Sjældent 4 20

Ønsker ikke at svare 2
Total 22 100
,

20. Er undervisningen spændende?

Svar %
1. Aldrig 1 5
2. Sjældent 2 10
3. En gang imellem 10 50
4. Tit 6 30
5. Meget tit 1 5

Ønsker ikke at svare 2
Total 22 100
,
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21. Hvis jeg keder mig i undervisningen, kan jeg selv gøre noget for, at det bliver spæn-
dende.

Svar %
1. Aldrig 1 5
2. Sjældent 11 55
3. En gang imellem 5 25
4. Tit 2 10
5. Meget tit 1 5

Ønsker ikke at svare 2
Total 22 100
,

22. Hvis noget er for svært for mig i undervisningen, kan jeg selv gøre noget for at kom-
me videre.

Svar %
2. Sjældent 6 28.57
3. En gang imellem 3 14.29
4. Tit 9 42.86
5. Meget tit 3 14.29

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

23. Møder dine lærere præcist til undervisningen?

Svar %
1. Aldrig 1 4.76
2. Sjældent 5 23.81
3. En gang imellem 9 42.86
4. Tit 5 23.81
5. Meget tit 1 4.76

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

24. Er det let at høre, hvad læreren siger i timerne?

Svar %
2. Sjældent 1 4.76
3. En gang imellem 5 23.81
4. Tit 10 47.62
5. Meget tit 5 23.81

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,
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25. Er det let at høre, hvad de andre elever siger i timerne?

Svar %
2. Sjældent 2 9.52
3. En gang imellem 4 19.05
4. Tit 11 52.38
5. Meget tit 4 19.05

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

26. Lykkes det for dig at lære dét, du gerne vil, i skolen?

Svar %
1. Aldrig 1 5
2. Sjældent 4 20
3. En gang imellem 8 40
4. Tit 5 25
5. Meget tit 2 10

Ønsker ikke at svare 2
Total 22 100
,

27. Hjælper dine lærere dig med at lære på måder, som virker godt?

Svar %
1. Aldrig 2 9.52
2. Sjældent 4 19.05
3. En gang imellem 10 47.62
4. Tit 4 19.05
5. Meget tit 1 4.76

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

28. Hvad synes dine lærere om dine fremskridt i skolen?

Svar %
1. Under middel 2 15.38
2. Middel 1 7.69
3. Gode 6 46.15
4. Virkelig gode 4 30.77

Ønsker ikke at svare 9
Total 22 100.00
,
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29. Jeg klarer mig godt fagligt i skolen.

Svar %
2. Uenig 2 9.52
3. Hverken enig eller uenig 3 14.29
4. Enig 10 47.62
5. Helt enig 6 28.57

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

30. Jeg gør gode faglige fremskridt i skolen.

Svar %
1. Helt uenig 1 4.76
2. Uenig 2 9.52
3. Hverken enig eller uenig 11 52.38
4. Enig 4 19.05
5. Helt enig 3 14.29

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

31. Undervisningen giver mig lyst til at lære mere.

Svar %
1. Helt uenig 2 10
2. Uenig 6 30
3. Hverken enig eller uenig 6 30
4. Enig 4 20
5. Helt enig 2 10

Ønsker ikke at svare 2
Total 22 100
,

32. Lærerne er gode til at støtte mig og hjælpe mig i skolen, når jeg har brug for det.

Svar %
1. Helt uenig 4 19.05
2. Uenig 3 14.29
3. Hverken enig eller uenig 8 38.10
4. Enig 4 19.05
5. Helt enig 2 9.52

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,
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33. Jeg føler, at jeg hører til på min skole.

Svar %
3. Hverken enig eller uenig 6 28.57
4. Enig 6 28.57
5. Helt enig 9 42.86

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

34. Jeg kan godt lide pauserne i skolen.

Svar %
2. Uenig 1 4.76
3. Hverken enig eller uenig 2 9.52
4. Enig 10 47.62
5. Helt enig 8 38.10

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

35. De fleste af eleverne i min klasse er venlige og hjælpsomme.

Svar %
2. Uenig 2 9.52
3. Hverken enig eller uenig 4 19.05
4. Enig 7 33.33
5. Helt enig 8 38.10

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

36. Andre elever accepterer mig, som jeg er.

Svar %
1. Helt uenig 1 5
2. Uenig 2 10
3. Hverken enig eller uenig 2 10
4. Enig 9 45
5. Helt enig 6 30

Ønsker ikke at svare 2
Total 22 100
,
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37. Lærerne sørger for, at elevernes ideer bliver brugt i undervisningen.

Svar %
1. Helt uenig 2 10
2. Uenig 7 35
3. Hverken enig eller uenig 9 45
4. Enig 1 5
5. Helt enig 1 5

Ønsker ikke at svare 2
Total 22 100
,

38. Jeg synes godt om udeområderne på min skole.

Svar %
1. Helt uenig 3 14.29
2. Uenig 2 9.52
3. Hverken enig eller uenig 10 47.62
4. Enig 3 14.29
5. Helt enig 3 14.29

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

39. Jeg synes godt om undervisningslokalerne på skolen.

Svar %
1. Helt uenig 4 19.05
2. Uenig 5 23.81
3. Hverken enig eller uenig 9 42.86
4. Enig 1 4.76
5. Helt enig 2 9.52

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00
,

40. Jeg synes, toiletterne på skolen er pæne og rene.

Svar %
1. Helt uenig 4 19.05
2. Uenig 2 9.52
3. Hverken enig eller uenig 9 42.86
4. Enig 4 19.05
5. Helt enig 2 9.52

Ønsker ikke at svare 1
Total 22 100.00

37



38



39



40



41



42



Trivselsindikatorer

Trivselsindikatorer er beregnet for skemaerne for 4. til 7./8. klasse:

Tabel 4: Trivselsindikatorer (gns.): Mellemtrin og udskoling.

Trin
Indikator 1

Faglig trivsel
Indikator 2

Social trivsel
Indikator 3

Støtte og inspiration
Indikator 4

Ro og orden
Generel

indikator
1 Mellemtrin 3.93 3.57 3.04 3.64 3.55
2 Udskoling 3.97 3.54 3.00 3.43 3.52

Trivselsmå l fra tidligere undersøgelser i folkeskolen findes samlet her:
 https://uddannelsesstatistik.dk/Pages/Topics/19.aspx

Herunder bl.a. generelle trivselsindikator:
 https://uddannelsesstatistik.dk/Pages/Reports/1594.aspx 
Hvor det bl.a. fremgå r at den generelle trivselsindikator for Roskilde Kommune sidst fra 3,6 i 
gennemsnit hen over alle klassetrin fra 4. til 9. (Bifrosts er hhv. 3,6 og 3,5 for mellemtrin og 
udskoling).

Tilsvarende findes differentierede trivselsmå l:
 https://uddannelsesstatistik.dk/Pages/Reports/1595.aspx 
Her fremgå r det at de fire trivselsindikatorer (Faglig trivsel, Social trivsel, Støtte og inspira-
tion, Ro og orden, i Roskilde Kommune, sidst var på  hhv. 3,6 , 3,9 , 3,0 og 3,7. De tilsvarende 
må l for Bifrost er igen opgjort for mellemtrinnet og udskolingen.

Et forsigtigt bud vil være, at elever på  Bifrost udtrykker større faglig tilfredshed end elever ge-
nerelt gør i Roskilde Kommune, mens eleverne på  Bifrost udtrykker et lidt lavere niveau af so-
cial tilfredshed. Men i betragtning af, at mange elever på  Bifrost kommer fra decideret mistriv-
sel på  andre skoler, så  kan det tolkes som et udtryk for, at mange elever, i forhold til dette ud-
gangspunkt,  faktisk viser bedring i trivselsniveau.
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